



“没花一分钱，心脏病看好了”

年底前，150名贫困家庭先心病儿将获免费治疗

本报记者 王尚磊 通讯员 王广代



医生定期下乡免费为村民体检。 (资料片)

○十八大报告摘录

要提高人民健康水平

要坚持为人民健康服务的方向，坚持预防为主、以农村为重点、中西医并重，按照保基本、强基层、建机制要求，重点推进医疗保障、医疗服务、公共卫生、药品供应、监管体制综合改革，完善国民健康政策，为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务。

健全全民医保体系，建立重特大疾病保障和救助机制，完善突发公共卫生事件应急和重大疾病防控机制。

巩固基本药物制度。
健全农村三级医疗卫生服务网络和城市社区卫生服务体系，深化公立医院改革，鼓励社会办医。
扶持中医药和民族医药事业发展。
提高医疗卫生队伍服务能力，加强医德医风建设。
改革和完善食品药品安全监管体制机制。
开展爱国卫生运动。

150名贫困先心病儿有望年底康复

“孩子的病拖了好几年了，要不是有这样的好政策，还不知道什么时候能看得起。”今年11月9日，聊城市副市长马丽红到聊城市人民医院看望正在接受免费治疗的农村贫困家庭先天性心脏病患儿时，一名患儿的家长激动地说起孩子的病情。

记者从聊城市人民医院获悉，目前已筛查出先心病患儿100余名，已有10余名符合条件的患儿接受了

免费手术治疗，这些孩子今后将同正常孩子一样健康成长。聊城市第二人民医院年底前，也将为50名农村贫困先心病患儿免费治疗。

家住冠县店子镇靖当铺村的小新，今年才两岁，她家里经济条件不好，她们家有低保，符合免费救治的条件，经过申请后，被批准到市人民医院做手术。经过手术的小新已恢复康复，如今已经能蹦蹦跳跳地和其他孩子一起玩耍。住院期

间，父母没有花一分钱。聊城市卫生局局长刘德勇表示，贫困先心病患儿最高补助5.5万元。开展农村贫困家庭儿童先天性心脏病免费救治试点，是市委、市政府关注民生、救助弱势群体的重大举措，卫生行政部门和医疗机构、医务人员将及时总结工作经验，继续加强与相关部门的沟通配合，加大工作力度，让更多的先心病患儿通过救治尽快恢复健康。

药价频下降，患者得实惠

农村卫生室和城区社区卫生服务机构药品按照进价卖，不挣患者一分钱，今年1月又在村卫生室启动了基本药物制度试点工作。实施基本药物制度后，药品价格平均降幅36%，门诊和住院次均费用平均降幅分别达到26%和24%。

“农村卫生室药品按照进价卖，方便农村患者。”记者

者从聊城市卫生局获悉，目前全市1500个农村卫生室要执行基本药物配备和药品零差率的规定，基本药物目录中规定的523种常用药取消药品加成，农民不出远门就能买到放心的便宜药品。全科医生在卫生室坐诊，随时为村民服务。

“专业技术人才匮乏制约聊城整个基层卫生服务

水平的提高，这也是老百姓对基层不信任、不选择的主要原因，也制约看病难和看病贵问题的解决。”市卫生局局长刘德勇表示，市卫生局的工作重点之一就是面向基层培养人才，为实现这个目标，用三年时间分三批让基层卫生人员到二三级医疗卫生单位全部轮训一遍。

先看病后付费逐步全市推广

很多病人因凑不齐押金耽误治疗，或放弃治疗。东阿县自今年1月1日起在全县卫生系统开展“先看病，后交钱”诊疗模式。“先看病，后交钱”诊疗模式是转变以往“先交钱，后看病”传统模式的一项便民措施。患者确因家庭困难，出院结算时难以一次性结清时，可到相关部门开具家庭困难证明，与医疗机构签订《“先看病，后交钱”住院治疗费用延期(分期)还款协议书》，在规定时间内缴清费用即可。目前，全市已有多家医疗机构开展“先看病，后交钱”诊疗模式。聊城市卫生局工作人员表示，先看病后付费将在全市逐步推广。

去年全省首家“宁养院”在市人民医院建成，目前已为全市贫困家庭癌症晚期患者免费提供服务2000多人次，为全市2万名35—59岁的妇女免费健康查体，免除费用500多万元。

元。免费为384名经济困难的残疾人和精神病患者进行了治疗。

在农民健康服务行动中，共为农民诊断疾病19.06万人次，大型体检车



副市长马丽红看望获救助的先心病患儿。(资料片)